
 

 

 

 

 

 

R７学校改善アンケート（保護者アンケート）  回答数 321 

たくさんのご意見、ご回答どうもありがとうございました。以下に、結果とお答えできるものについては

回答させていただいております。今後とも、いただいたご意見等を考慮しながら学校運営を進めて参ります。

よろしくお願いいたします。 

 

 

 
 

 

 
 

 

今年度は、金沢市立額小学校創立１５０周年です

学校だより９月号
 金沢市立額小学校  TEL 298-0167            令和７年８月２５日 No.６ 
災害伝言  171－076－298－0167        E-mail:nuka-e@kanazawa-city.ed.jp 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

保護者の皆様からの記述回答 

 

学校行事について 

 

運動会 

・運動会の種目などより、詳しくどの位置に立つ移動するなどおたよりを早めに出してほしい。また、

ずっと席取りをしている方がたくさんいて、代わってもらえない方がたくさんいた。今年の運動会

は、児童の動線を確保する為の規制線がとても広かった。 子供達にとってはよかったのかもしれま

せんが、なぜあの様な形になったのでしょうか？  観覧しにくかったです。 

・今年の運動会は、若い力がなかったことがとても残念です。他で披露する場を設ける話もききました

が、見れたらいいのではなく、運動会の締めくくりとして最高学年がビシッときめる姿に成長を感じ

感動します。 

・なぜ運動会で若い力が出来なかったのか、わかりません。あと、宿泊体験もなぜ 1 泊になったのか。

それから、このようなアンケートは定期的ではなく、いつでも意見を送信できるようにしていただき

たいです。 



・運動会での若い力は、毎年子どもも保護者も楽しみにしているものです。150 周年だからという理由

はわかりますが、毎年恒例になっているものはどの子にも経験させてあげてほしいです。連体でやれ

ばいいではなく、運動会で下級生に見せる姿は、次の学年に受け継がれていくものだと思います。 

・運動会の若い力が無かったのは残念でした。運動会でするから意義があるので、ただ若い力だけの発

表会なんて、改めてまた仕事の休みを取らなければならないのでいらないです。150 周年大運動会と

いう名目でしたが、特別感なく、6 年生より 5 年生中心な気がしました。行事等をコロナ禍前に戻せ

ないのは何故か？ 働き方改革は分かりますが、他の学校と比べると行事等に力が入っていないよう

に見えます！ 昔は額っ子集会もありましたが、今年もないんですよね。 

 

緊急時引き渡し訓練 

・時々学校の行事について他校に子どもが通うひとと話をすることがありますが、引渡し訓練はより緊

急時に近い設定になっていたり、クラブ立ち上げ時に子どもたちの意見や希望が反映する等の対応を

してもらっていたりすることが有難いなと思います。昨年の地震の際、自宅で最も早い行動をしたの

は子どもでした。大人よりも素早い避難行動が身に付いていることに素直に驚きました。ありがとう

ございます。 

 

マラソン記録会 

・昨年度の事ですが、すみません、こちらでお伝えします。“ぬくもりある”という思いの下の学校運営

である中、昨年度のマラソン記録会での見に来ている保護者や携わっている職員の方々の態度という

か、雰囲気がいかがなものかな…という場面がありました。それは、次々にゴールをする子どもたち

がいる中でも、まだ走っている子どもたちも勿論いる状況の中で、その最後まで頑張っている子ども

たちへの対応が無さすぎて、個人を尊重されていない風土があるのかと、とても残念に思いました。

先生方には、どの子にも応援する眼差しや姿勢を求めたいですし、同じ仲間が頑張っている事を応援

する気持ちを持って欲しいです。そう出来るような先生方の関わりや、ゴール後の待機場所等の工夫

を考えていただきたいです。保護者には、コースの内側には入らないようにお願いするのはどうでし

ょうか。学校教育活動であるなら、運動会と同様にお願いをすれば良いと思います。この思いをどこ

かでお伝えしたいと思っていました。今になりすみません。子どもたちが生身でつながる学校生活で

は、支え、支えられながら生きていく事を感じられる大切な日々であると思っています。いつもあり

がとうございます。 

 

感謝の会 

・いつもお世話になっています。息子は学校をとても楽しんでいます。本当に担任の先生や他の先生方

やお友達のおかげだと思っています。ありがとうございます。雨の日も校門に校長先生が立って下さ

っていて、挨拶して下さって、とても感謝しています。PTA の方々の活動にも日々感謝すると同時

に子供達が額小のために働いて下さっている PTA の方にお礼を伝える機会があってもいいのでは？

とも思います。息子、子供達のために毎日本当にありがとうございます。感謝、感謝です。先生方、

支援員の方々、皆様がステキな夏休みを過ごせますように。 

 

その他 

・学校行事の時などに撮影した写真の販売とかはできないでしょうか。 

・運動会や遠足等… やるやらないの判断を前日まで決めてほしい。 



学習面について 

・お忙しい中、日頃よりわかりやすい授業をしていただき本当にありがとうございます。 

・兄たちの時より日記や漢字練習の仕方に乏しさを感じています。漢字かがやき検定の問題数も少ない

と感じます。 

・ホームページ等を通して、学校の様子を伝えてくださりありがとうございます。学習指導要領という

枠の中で、先生方と子供たちとがじっくり・ゆったりと学習に取り組めるよう思いきった施策（通知

表なし、長期休みの宿題軽減など)を検討頂ければと思います。 

 

学習環境について 

・昨年は、副担任のような、補佐の先生がいたように思いますが、今年は担任の先生のみでクラスを管理

している様子に見えます。補佐が必要なお子さんの対応に時間をとられていて、他の子の様子まで気を

配れていないような授業に感じました。また、ちょっとしたことですが、連絡帳に書いたことへの返信

が無かったことがあり、先生自身も時間の余裕が無いのかな？と思いました。先生方の人数自体が減っ

ていて、大変だと思いますが、子どもたちも、先生も無理をしなくてもいい人員配置を望みます。 

・９番の質問は学校内の様子を普段見ないのでわかりません。ただ、○○が騒いでいるのに先生注意が

甘いとかはよく聞きます。勉強を頑張りたい子にとってはあまりいい環境ではないのかなと思いま

す。 

・先日学校公開に行きましたが、授業中に立ち歩いている生徒やうるさい生徒が多すぎる。他の子の邪

魔になるのでしっかり注意すべきだと思います。 

・プールにコウモリや虫がいて、入るのに抵抗があると言っているのが気になります。 

 

その他 

要望 

暑さ対策 

・女子のスカート下に履く体操服半ズボンが暑い ランドセルを暑い時期だけリュックに変更できない

ですか。 

・細かな話ですが、以前課外授業（7 月）の際、ネッククーラ（冷凍庫で凍らせ使うもの）を余分（ネ

ッククーラを持っていない子のため又は自身で使うため）に持たせて登校させました。課外授業の

際、ネッククーラを持っていない子に貸そうとした？際、先生より個人持参物の貸し借りを行わない

ようにと言われたそうです。貸し借りのトラブルを避けるための学校の取り決めかと思いますが、熱

中症の危険等の場合は臨機応変に対応しても良いかなと思いました。先生方も都度の対応大変かと思

いますが、その点は適宜対応されても良いかなと。※熱中症予防のご案内は拝読いたしましたが、ネ

ッククーラ等持参しない子もいるかと思います。特に暑さ対策をしていない子供については後に問題

（保護者から学校への責任追及等）にならないよう、ご面倒ですが検討すべきかと思いました。駄文

失礼しました。 

・学校探検が、気温の高い暑い中行われていて熱中症が心配になりました。楽しい探検だと思うので春

や秋の気候の良い時にする方がいいのではないかと思いました。 

・登校時～1 時間、学校が暑いと相談を受けました。 

・プールの見学が体調不良で休んでいるはずなのに、暑い外で見学と聞いてさらに体調が悪くなる子が

いないか心配になりました。 

 



保護者へのお知らせ 

・予定表が tetoru のみでの配信になっていると思いますが、子供も含め家族間で共有したいので、お便

りでの配布に戻していただくと助かります。月の予定表を家族間で共有したいので、お便りに戻して

ほしいです。 

・学校で流行している感染症などわかれば受診しやすい。 

・４月当初は親子共々心配な事や不安な事でいっぱいでしたが、無事に 1 学期を終えられそうでホッと

しています。担任の先生も連絡帳や参観日を通じて連携や交流を取ってくださり、丁寧で迅速な対応

をいつもして頂いて感謝しております。ひとつだけお願いで、子供達それぞれ連絡帳に書いてくる内

容が異なっており、プールの授業がいつあるのかわからない事で少し困惑しました。（娘の髪が長い

のでプールの日はプール仕様の髪型にする必要が有り）高温や水質などで体育の日課が変則的になる

事は理解しておりますし、娘が話を聞いていない可能性もありますが。 

・子供同士のトラブルで、先に先生に伝える保護者の話を優先するのをやめてもらいたい。双方の子供

や保護者から話を聞いてから対応してもらいたい。 

 

掃除 

・掃除の時間、掃除をしている先生がいる中でしない先生もいるそうですが、自分が共有して使用して

いる施設の掃除を子供だけにさせているのはなぜですか？  

 

服装 

・毎年気温が高い夏場や、冬の寒い教室での子どもたちの通学時の服装や学校内での制服生活を見直し

てください。自由に脱いだり着たりすることがどこまで授業（授業中は除く）やその風紀を乱すのか

わかりませんが、もう少し柔軟な対応をしてください。 

 

給食 

・給食は、最初に増減して、その後はおかわりしてはいけないと言っていました。給食の残りが減るの

は良いと思うので、それを減らすようにした方が良いのではと思います。（子供の勘違いもあるかも

しれません） 

 

駐車場 

・送迎の駐車場をもっと停めやすくしてほしい。 

 

ゆとり 

・高学年になって忙しく役割の多い学校生活になってきているように感じます。 教職員も働き方改革

など昔とは違う働き方になってきているので、大人ばかりではなく子ども達もゆとりをもって楽しく

通えるようにして頂けると嬉しいなと思いました。 

 

感謝 

・いつもありがとうございます。私自身、自分を大切にしないと家族に優しくできないな…と実感して

おります。これは誰もが同じだと思っています。先生方も、ご自身やプライベートの時間を大切にし

ていただきたいと思います。いつも本当にありがとうございます！  

・いつもありがとうございます。（3 点） 



・いつも大変な業務の中ありがとうございます。 

・校長先生、毎朝子供達をいろんな場所で見守ってくれてありがとうございます。 

・毎日嫌がらずに学校に行っている姿を見て安心しています。いつもありがとうございます。 

・先生方には感謝しかありません。子どもたちのために有り難うございます。 

・いつもお世話になっております。普通に楽しく、学校に通えていることがありがたいです。これから

もよろしくお願いいたします。 

・何か困ったこと、心配なことがあった時に先生方に相談をしやすいです。また丁寧に対応していただ

いています。学校の様子や私の知らない一面なども教えていただき子供を見守って下さるその姿にい

つも感謝しています。 

 

他 

・働き方改革の件ですが、先生方には大変お世話になっていますし、感謝しています。ただ保護者も同

じように働いているので、先生方だけの働き方改革じゃなくて、先生、保護者双方での、と思いあの

アンケート結果にさせてもらいました。 

・友達もできたようで春から楽しく通ってくれて安心しています。しかし、疲れも大きいようで宿題や

学校の用意でイライラしていることが増えたように感じます。慣れてくるのかもしれませんが、今ま

でになく不安も感じます。 

・いつもありがとうございます。下校の際、たまにビラ配りをしている方々が気掛かりです。 

 

学校より 

学校及び職員への励ましや叱咤のコメントを頂戴し、改善できる点は今後改善していきた

いと考えています。ご家庭の様々なご事情やお考えの下、学校や学年で一斉に取組を進めよ

うとすることが難しい事柄も増えてきています。例えば、個人の持ち物や服装、髪型、考え

方、価値観の相違も大きくなっていることを実感しています。 

学校行事は、教育課程上授業の一環となります。変化の激しい現代社会を生き抜くために必

要な資質・能力を身に付けるために、学校としてねらいを明確にもち、学習活動を展開してお

ります。保護者の方にはご不便をおかけすることもあろうかと思いますが、ご理解いただけ

ると大変ありがたいです。 

また、近年は気候変動の影響等もあり、「災害級の暑さ」となっていますので、特に熱中症

対策については常に気を配っていきたいと考えています。体温調整を促す声をかけたりなど

もこれまで以上に行っていきたいと思います。体調管理に関わることについては、個別にご

相談いただき対応しておりますので、担任までお知らせください。 

学校だより（行事予定）についても、紙配付をご希望される場合には、その都度、担任まで

お知らせください。 

今回は７５．２％の回収率となりました。お忙しい中、ご協力ありがとうございました。貴

重なご意見を頂戴しましたので、次回に向けて検討させていただきます。アンケートへの記

名については、匿名を希望されるご意見も承知しておりますが継続させていただきます。書

かれた方が特定されないように配慮していることをお伝えしておきます。 


